
 

 

Ata da Trigésima Sexta Sessão 

Ordinária do 2º Período Ordinário 

da 19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte 
e um, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal 
de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-
se a presença das vereadoras e vereadores: Rafael Luiz Miléo 
Viana, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Adeilson da Costa Lopes, 
Francisco Azevedo Pereira, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Elizandro Malcher Ferraz; 
Marta Monteiro Godinho, Márcio Kellen Soares Canto e Manoel 
Lucivaldo Siqueira. Ausentes os vereadores: Deybson Delmar 
Rasch e Joseane de Oliveira Seixas, os dois com ausências 
justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária, que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a 
qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, 
que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Parecer nº 015/21, da 
Comissão de Economia e Finanças, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 039/21, que Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Município de Oriximiná para o exercício de 2022; Pedido de licença 
do vereador Deybson Rasch, solicita quatorze dias de licença a 
contar do dia 21 de dezembro de 2021, por motivo de doença, 
conforme atestado médico em anexo. Relatório dos Trabalhos da 
Câmara Municipal De Oriximiná, Realizados Durante o ano de 2021 
da 19ª Legislatura, conforme dispõe o Artigo 31, Item “I” alínea “m”, 

do Regimento Interno. Foram realizadas 86 (oitenta e seis 
Sessões), sendo 73 (setenta e três) ordinárias, 08 (oito) 



 

extraordinárias e (05) cinco especiais, das quais foram 
lavradas 86 Atas. Tramitaram nesta Casa:70 (setenta) 
Projetos de Leis, sendo 52 (cinquenta e dois) oriundos do 
Executivo e 18 (dezoito) do Legislativo. Sendo 10 (dez) 
retirado de pauta, 05 (cinco) rejeitados e 04 (quatro) em 
tramitação; 09 (nove) Decretos Legislativos; 04 (quatro) 
Resoluções. 01 (uma) Emenda à Lei Orgânica. 
Apresentados pelas Comissões os seguintes Pareceres: 
Comissão de Constituição, Justiça, Legislação e Redação 
Final: 74 (setenta e quatro); Comissão de Economia, 
Finanças e Orçamento: 15 (quinze). Comissão de 
Tombamento, Obras, Serviços Públicos, Urbanismo e 
Transporte: 03 (três). Comissão de Saúde, Assistência 
Social, Meio Ambiente e Direitos Humanos: 09 (nove). 
Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Turismo, 
Ciência e Tecnologia: 10 (dez). Foram baixadas 172 (cento 
e setenta e duas) Portarias. Apresentados pelos 
vereadores: 04 (moções) Moções; 65 (sessenta e cinco), 
requerimentos, sendo 04(quatro) retirado de pauta e 01 
(um) rejeitado; 31 (trinta e uma) Indicações; 22 (vinte e dois) 
pedidos de licença. Ofícios recebidos do Executivo 
Municipal: 102 (cento e dois); Ofícios recebidos de 
diversos: 134 (cento e trinta e quatro); Ofícios expedidos ao 
Executivo Municipal: 144 (cento e quarenta e quatro); 
Ofícios expedidos a diversos: 116 (cento e dezesseis); 
Convites recebidos: 08 (oito); Convites expedidos: 55 
(cinquenta e cinco); No Centro de Atendimento ao Cidadão 
– CAC, foram realizados 358 (Trezentos e Cinquenta e 
Oito) atendimentos, sendo: cópias xerox, requerimentos e 
outros; Foram expedidas 1.192 (um mil cento e noventa e 
duas) carteiras de Identidade, conforme o Acordo de 
Cooperação Mútua celebrado entre a Policia Civil do 
Estado do Pará e a Câmara Municipal de Oriximiná. Eis 
Senhores vereadores o relatório resumido das atividades, 



 

desenvolvidas durante este ano de 2021 da 19ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Oriximiná. Câmara Municipal de 
Oriximiná, 29 de dezembro de 2021; Ofício nº 412/21, recebido 

do Prefeito Municipal. Terminada a leitura das matérias agendadas 
para o expediente desta sessão, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores.  Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, 
após saudar os presentes, agradeceu e parabenizou todos os 
vereadores por estarem até o dia de hoje 29 de dezembro, uma vez 
que o recesso desde Poder, segundo o regimento interno da Casa 
deveria ser encerrado no dia 22 do corrente mês.  Mas como todos 
os vereadores tem responsabilidade, interesse coletivo pelo bem 
estar da nossa população, estamos até a presente data para 
aprovar o PPA e o orçamento, projetos estes de suma importância 
para o nosso município. Continuando o nobre Edil disse que o ano 
de 2021, foi um ano turbulento em todos os aspectos, onde muitas 
famílias perderam seus ente queridos para o COVID, inclusive 
perdeu sua irmã. Mas Deus vai continuar confortando o coração de 
cada um por essas perdas irreparáveis. Ainda com a palavra o 
vereador Mauro, disse que se afastou das redes sociais a pedido de 
seu pai. Mas pude observar que está fazendo falta, principalmente 
aos apoiadores do prefeito cassado. Assegurou o vereador que vai 
continuar fazendo seu trabalho de fiscalizador a administração 
pública. Espera que o atual gestor ouça os vereadores, como 
também atenda o clamor da nossa população, principalmente nas 
áreas da saúde, educação e segurança pública. Espera ainda que 
o prefeito realize o processo seletivo, ou atem mesmo o concurso 
público, só assim vai dar oportunidade a todos os oriximinaenses 
que estão desempregados. Finalizou desejando a todos um feliz 
ano novo cheio de realizações. Não havendo mais nenhum líder que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 
aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário Sr. Presidente, 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação.  Lido e submetido a discussão o Parecer nº 
015/21, da Comissão de Economia e Finanças, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 039/21, que Estima a Receita e Fixa 



 
a Despesa do Município de Oriximiná para o exercício de 2022. Dito 
Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foi 
submetido à apreciação do Plenário o Pedido de licença do 
vereador Deybson Rasch, solicita quatorze dias de licença a contar 
do dia 21 de dezembro de 2021, por motivo de doença, conforme 
atestado médico em anexo. Sendo aprovado por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana 
Cleyde, reportou-se sobre o relatório dos trabalhos desta Casa 
realizado durante o ano de 2021, lido no expediente desta sessão, 
onde demonstra dentre outros trabalhos, destacou a quantidade de 
1.192 emissão de carteira de identidade. Parabenizou o Presidente 
da Casa por ter mantido esse convenio com a polícia civil, que vem 
prestando este serviço de suma importância a nossa população. 
Parabenizou ainda os servidores que trabalham no setor de 
emissão da referida carteira, sempre atendendo bem as pessoas. 
Continuando a nobre vereadora disse que ver reclamações nas 
redes sociais sobre o acumulo de lixo nas vias públicas, como 
também sobre o atendimento na UPA. Acrescentou a Vereadora 
Ana Cleyde que desde o mês de fevereiro vem questionando tais 
assuntos na tribuna desta Casa, fazendo apelo a administração que 
sempre colocasse a saúde como prioridade em nosso município, 
mais infelizmente não foi ouvida, agora que assumiu o outro gestor 
espera que ele olhe com carinho essa situação. Finalizou desejando 
um ano novo cheiro de prosperidade e que a paz reine em 
Oriximiná. Com a palavra o vereador Junhão, parabenizou o 
Secretário da SEMDURB e o prefeito municipal Argemiro Bentes 
Diniz, por estarem atendendo sua solicitação em fazer um serviço 
paliativo nas vias públicas dos bairros da periferia de nossa cidade, 
que estavam intrafegável. Em relação a limpeza urbana, disse ser 
bom que agora os apoiadores do prefeito cassado estejam vendo 
lixo nas vias públicas, que tanto era reclamado na tribuna deste 
Poder. Espera que o atual prefeito tome as devidas providencias. 
Finalizou desejando a todos os oriximinaenses um ano novo cheiro 
de muita paz e realizações, desejou ainda aos nobres Pares um 
bom recesso. A seguir fez uso da palavra o vereador Rafael Viana, 
que após fazer suas saudações, disse que o ano de 2021, foi muito 
conturbado em todos os aspectos, principalmente em relação a 



 
pandemia onde muitas famílias perderam seus enti queridos. 
Continuando o Edil disse que todos os vereadores cumpriram com 
seu papel de legisladores e fiscalizadores, mas infelizmente somos 
seres humanos e não vamos agradar a todos, mais o nosso intuito 
até o final do mandato é trabalhar pelo bem comum. Finalizou 
desejando a todos um ano de 2022 cheio de prosperidade e 
realizações. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, disse que 
o ano de 2021, foi atípico, onde muitos oriximinaenses viveram dias 
difíceis   em todos os aspectos, principalmente na saúde onde 
muitas famílias perderam seus enti queridos, mas Deus vai 
continuar confortando os corações de todos. Continuando a nobre 
vereadora lembrou dos benefícios que as três vereadoras 
conseguiram para o nosso município, através de emendas 
parlamentares de alguns deputados, mas também foram muito 
criticadas até caluniadas em redes socais, por inveja, mais o sol 
brilha para todos, basta cada um buscar seu espaço onde quer que 
seja. Finalizou pedindo a proteção divina a todas as autoridades 
deste País e principalmente do nosso município. Desejou a todos 
um feliz ano novo, que 2022 venha cheio de paz e benção para 
todos os nossos munícipes. Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a 
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, e 
convocou os senhores vereadores, para uma sessão extraordinária 
as ser realizada quinze minutos, após o encerramento desta. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º(ª) Secretário (a), 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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